7CNOCODOB peLleHM
TPUrOHOMETPpUN4YecCckKo
YPaBHEHUSA

SIN-X —<GOS<is

Unu ewle pas o

Hijiouie TG

ABTOpbI NPOEKTa:

WnuwknHa Anaxa

[naeHko VHHa

‘ 10 knacc




rapMOHMH YUCEI U (HOPM,

TEOMETPHUYECKON BBIPA3UTEIILHOCTH,
CTPOMHOCTH MaT€MaTUYE€CKUX (POPMYII,
PEIICHUH 3aJ1a4 PA3IMYHLIMU CIIOCO0aMHU,
U3SIIECTBE MAaTEMAaTUYECCKUX JI0OKA3aTCIbCTB,
OPSIIKE,

OOT'arCTBE NPUIOKCHUN  YHUBEPCAJIbHBIX
MareMaTH4EeCKUX METOJIOB.



I HO KpacoTa MAaTEMATHKH BbLIPAYKACTCH HC TOJIBKO0 B KPacoTe |

(hopM ,HAIVISAAHON BbIPAZUTEJIBHOCTH MAaTEMATHYECKUX 00bEKTOB,

BOCIIPUSITHE KOTOPHIX CONPHAKEHO ¢ HAUMEHBIIUMHU YCHIUSIMU.
Ee npusiekareJbHOCTL OyleT YCHJAMBATHLCH 32 CYET

SMOIMOHAJBHO-3KIPECCUBHOM COCTABJIAIOILEH -

< OPUIrNMHAaAJIbHOCTMNU,

< HeO0XXMAAHHOCTM,
< wuM3fALllecTBa.

MaTemaTuKn XMBYT pagu TeX CriaBHbIX
MOMEHTOB,

l Koraa npobriema okasbiBaeTcs peLLEeHHOMN, ‘
pain MOMEKJQE; BocTopra




Hangute cambin

NPOCTOMN, CONPSKEHHBIN
C HaMMEHbLUNMUN YCUNNAMU

yHMBepcaanbM

N3ALLHbIN HEOXUOaHHbIN




MBepcal/ibHbi€e METOAbl peLueHus

aBHeHUA
BIN X — cos x=1

© Mpbl y>xe roeopunamn o
boraTcTBe NpUNOXKEHU
YHUBEPCaJibHbIX

MaTEMaATUHECKNX METOAOB.

[pn peweHnn ypaBHEHUI
OAHUM N3 HUX ABMSIETCS
MEeTO/[ Pa3/I0XeHUs Ha
MHOXUTENMN.

© MOXHO In NpUMEHNTb ero
K peleHunto ypaBHeHund

Sin X —cos X = 17
Ha rnepesiu 8325150,
axxemcsi Ymo Hem. ..

A ecnu ncnonb3oBaTb
cneumdonyeckmne
TPUrOHOMETPUYECKNE

npeobpasoBaHusie’




[lpeobpasyem ncxogHoe ypaBHeHUE
EPSin x—cos x =1 @y

P < ? K BUAOY |
i Sin x— (1 + cos x) = 0.

Mbl HE NPOCTO B NpaBon YacTn ypaBHEHUS
NONy4Ynnun Hosb,Mbl BblAENUMN
BblpaXkeHne 1 + cos X ...

Kak Bbl oymaeTe 3a4yem



Hy, KOHe4YHO,Bbl Aoraaasinchb !

Heobxoanmo nepentn K NoOBUHHOMY
apryMeHTy,

NPUMEHNB (POPMYY MOBbLILLEHNS CTEMNEHU

» X

2

n popmMyny ABOMHOIO aprymeHTa

l+cosx=2cos —

. X X
SIn X = 2S1N — COS —
NTaK... 2 2




PasnoxeHue neeoli Yacmu ypaeHeHUsl Ha
MHO)umeJiu

sinx-cosx=1
sin x — (1+ cos x) = 0;

2 X X X
mx.l+cosx=2cos”—,asinx = 2sin—cos—,
2’ 2 9)
X X 2 X
2sin=cos——2cos” = = 0;
2 2 2
x( . Xx X

COS —| SIn ——COS —
2 2 2



NMponsBeaeHne paBHO HYJIIO, €C/in XOoTA 6bl
OAMH U3 MHOXXUTEJIEU paBeH HYJIo, a
OCTaJibHble NPy 3TOM He TepSAIT CMbICNa,

Nno3TOMYy X
cos— =0,
. x X 2
cos—| sin——cos— |=0:
2[ 2 2) . W55 5
sin ——cos — = 0;
2 2
X B T
cos—=0;—=—+7rmk;x=m+2nk:k € Z;
P D
e X
SIn ——cos — = 0 —
2 2

OHOPOAHOE YpaBHEHME MEPBON CTEMEHMU.




[lennm obe ero 4yacTtu Ha

cosi cosiiO,m.x.,ewzucosizO,mosin£—0=O:>sinfz
P 2 2 2 2
.2 X 5, X
YTO NMPOTUBOPEYUNT TOXAECTBY  sin 5+Cos Ezlj
[lony4ymnm zgf—l :0;tg£:1;x =z + 7tn;
2 2 2 4
x:£+27m;neZ.
OTBerT: T
xX=n+2nk;k € Zunux =—+2nn,n € Z.

2



U KOCUHYycCa

sinx-cosx=1
PasnoXunm neByto 4acTb Mo popmysiaM ABOUHOrO
apryMmeHTa, a npaByto 4YaCTb 3aMEHUM
TPUTOHOMETPUYECKON eanHNLIEN:

N X X » X .2 X ., X 2 X
281N —COS— —COS™ —+SIn”~ —=SsIn" —+cos™ —;
2 2 2 2 2 2
X X X
251nx§cos§—20052—20;

x( . Xx X
cos—| sin——cos— [=0.
2( 2 2)

N Tak panee, Kak B npeablayLlem cnocobe ...




TpuroHomeTpuss  yameutesnbHa TeM ,4TO OHa Aaér
COO6CTBEHHbIE  OpuUrnMHanbHble  Cnocobbl  Npeobpa3oBaHUS
pa3HoCTKM (MK CYMMbl) TPUTOHOMETPUYECKUX QOYHKUUN B
npoun3BeneHune:

— +
ad y-amxzy;
x_

sIn x —sin y = 2sin

SIn X — y

COSX—COS y =—2——-sin Y

>

Ho yBbl, B /1€BOWM 4YaCTu YpaBHEHWUS, ™Mbl BUAUM
Pa3HOMMEHHblIe PYyHKUMKN. Kak M3MeHUTb Ha3BaHWUEe @YHKUUK
Ha «KOMYHKLUUIO» ?

Ecmb usswHbIU crigecob /!

Bcero nuwb HY>XHO NMpUMeHUTb popMyny npmeeneHus!




3- cnocobh:

[lpeobpa3zoBaHue pa3HOCTU (UM CYMMDbI)
TPUroHoOMeTpu4eckux oyHKUMn B nponsBeneHue

sinx-cosx=1

3anvweM ypaBHeHMe B BUae:
Sin x — sin ﬂ—xj)/‘l
[lpyMmeHas dopmyny a3HOC ABYX CUHYCOB,
NoJTy4YUM
2sin(£—x]cos£=l
2 4
Zsin(x— ch 2 =1
4 2

o(+=5)-75

x=£+(—1)k -£+7rk,keZ.
4 4

OTBerT:



NMpuBeaeHmne K KBaapaTHOMY YPaBHEHMUIO
OTHOCMUTEJIbHO OAHOU N3 PYHKLUNMN

Tak Kak sin x* +cosx” =1, mo

sin x = +v1—cos” x,
sin—cosx =1« +y/1—cos’ x —cosx =1,
++1-cos” x =1+cosx.

Bo3Benem obe S 1
l—-cos"x=1+2cosx+cos” x,

H4aCTuU
cosx =0,
YPaBHEHUA B cos x(cosx+1)=0=
KBaapaT cosx+1=0;

cosx=0;x=%+7rk,kez;

cosx+1=0;cosx=—-l;x=mw+2nn.nec /.




B npouecce pelweHns obe yactm ypaBHeHUS

BO3BOAW/INCb B KBaApaT, YTO MOI/10 NPUBECTU K
NOSAB/IEHNIO MOCTOPOHHUX pelleHnin, No3TOMY
Heobxoanma (obsa3aTenbHal!) npoBepka. BeinonHUM ee
[Tlonly4eHHble peleHns aKBMBaneHTHbl 06beagUHEHUIO
TpeX pelieHun:

x=£+27rk,
2

X=r+2mmn,

X=—" 4 2mm.

y 1

/2

-T1/2




[lepBoe n BTOpOE pelleHna coBnaaarT C paHee
NONYYEHHbIMU, MO3TOMY HEe ABNIAIOTCA MOCTOPOHHUMMN.

[TlpoBepum

T
X=——+42mm,me 7.

JleBas 4yactb: ([ rx j [ - )
sin| —— 4+ 27zwm |— cos

(7 T
sin| —— [—cos| — |=—1—0=-—1.
paBasd 4yactb:1. | 2 2

T
NEAOBATEJIbHO, x = == + 2mm, m € 7. — noCmopoHHe e

peuierue.

Omeem :

x:£+27rk,keszux=7r+27m,neZ.

2




5-_ cnocob BeipakeHue Bcex pyHKLMN yepes tgx
(yHuBepcanbHana noacCTaHOBKA) no popMmynam:

C yyeToM npuBeaeHHbIX POpMYys1 YpaBHEHUE
sinx-cosx=1
3anuvweM B Buae

2to

3
2
2

=3
2




x -
2 4 2
D3 nepBOHAa4Ya/IbHOro YpaBHEHNSA — BCE MHOXECTBO




[Tpn nepexoae K tgf

N3 PaCCMOTPEHMS BbIMaM 3HAUYEHUS 2Mpu KOTOPbIX

X
tg= HE WMEeT CMbICNa, T.e.

2

£=£+7rk,uﬂux=7r+27tk,kez.

Cne.qyeQr I'Ip%Bepl/ITb, He aBndeTcs M X=n+2nk
pelleHneM AaHHOro ypaBHEHMUS.
JleBas 4acrtb:

sin(n+2nk)-cos(n+2nk)=sinn-cosn=0-(-1)=1.
[lpaBas yactb: 1.
3HauuT, Xx=n+2nk, k€EZ — peweHne ypaBHeHUS.
OTBerT:

x=§—l—27m,nez,

unux = 7w + 27wk, k € Z.




Ha ©psaay ¢ yHUBEpCalbHBIMU METOAAMH  PEIICHUS
ypaBHEHMH, €CTh U crenudpuyeckue. Haubonee apkuM u3 HHUX
SIBIISIETCSI MEMOO 86€0CHUSA 6CHOMO2AMETIbHO20 Y2iia (UUCIIa).

binaromaps »ToMy NOpHEMY MCXOQHOE YpPaBHEHHE JIETKO
CBOJIUTCS K npocmeuuemy —

[ —

[locaequuit MerTon, IIpeajiaracMbld HaMM, CBSI3aH Te[k}Ke C
HECTAaHAAPTHLIM  IIpeoOpa3oBaHUEM  TPUTOHOMETPUUECKOIO
ypaBHEHMS — BO3BEJCHUEM 00CHX YacTel B KBaJIpar.

1 x0T OH SBISETCS KOBApHBIM B IUIAHE MPUOOPETEHHS
IMMOCTOPOHHUX KOPHEH, HO MOAKYIIAET CBOMUM OPUTHHAIBHBIM
CIIOCOOOM CBEJICHHS HCXOJHOIO YPAaBHEHHUS K MpocTeiemMy!



D-N CNOoCOoGC
BBeaeHue BcnoMorartesibHoro yrna (umcna)
sinx-cosx=1
B/ 1IEBON YaCTW BblHECEM 3a CKObKY ( KOpeHb KBaApaTHbIN

N3 CYMMbl KBaapaToB KOI(PPOULMEHTOB NPU SinX N COSX).
[Monyymnm

\/E[Sinx- \15

7C
SIIIXCOS——COSXSIH— =
4 4

x—Z )= ~ 25

/2 >
S111

— (— 1)* arcsin 72 + stk k e Z.

A
4

| ( 1)k -%+7tk,keZ.

4




sinx-cosx=1

. 2
(smx—cosx)
. 9) .
sin x°x —2sin xcos x +cos” x = I;
| —-smn2x=1;

sin 2x = 0;

2x=ﬂk;x=%k,ke Z




NIYYEeHHOe pelleHne 3KBUBaNEeHTHO obbeanHeH
yeTbipex peleHun:

 x =25k, keZ,

T
X=—+2mm,neZ,

X=n+2nm,meZ,

X=—%+27‘L’l,l€ Z.

[IlpoBepka rMokasbiBaeT, 4YTO MepBOE N YETBEPTOE
pELIEeHNUs — NOCTOPOHHME.

, T
IBET. x=—+2m,nel,umux=m+2mm,me L.

2




BCE!

TouyHee nouTHn BCe!

OcTtanocb BbibpaTb MeTOoA peLwieHus,
nobeaBLLIMM B HOMMHALUUN:

CaMbIN MPOCTOU;
CaMbIl OPUTrMHANbHbIU;
CaMbIN HEOXUAAHHbIN;

R
CaMbiu Sj

YHUBEpPCAasbHbIN ...

YOUMBUTEJIbHOE U KPACUBOE BCEIOA
PAOOM!




